

海门日报



A1

今日8版 总第9180期
权威·原创·唯一星期二 2022年12月 13
农历壬寅年十一月二十

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址:www.jshmzc.com

海门日报微信公众号:jshmrh

科学防疫这样做



勿忘勤洗手

江苏省卫生健康委员会

本报讯 (记者刘海滢 通讯员蒋凡)12月2日,工信部、国家发展和改革委员会、财政部、国家市场监督管理总局四部委联合公示2022年度智能制造示范工厂揭榜单位和优秀场景名单,位于海门港新区的中天钢铁集团(南通)有限公司作为南通市唯一的智能制造示范工厂揭榜企业名列其中。据悉,这次揭榜企业江苏仅有3家。

中天钢铁集团(南通)有限公司是海门第一个千亿级项目,于2020年8月开工建设。该公司以“大型化、高效化、集约化、绿色化、智能化”设计理念为指导,按照“装备一流、环保一流、品牌一流、管理一流、效益一流”的战略目标,高起点定位、高水平规划、高标准建设千亿级高端绿色临港钢铁产业园。该公司试生产以来,今年1至10月应税销售额超百亿元。

中天钢铁项目开工伊始,就将智能

南通唯一!实现海门历史性突破

中天钢铁入围国家级智能制造示范工厂揭榜企业

制造作为聚焦点。据介绍,揭榜的国家级智能制造示范工厂,为该公司利用移动物联网、数据传感监测、信息交互集成和自适应控制等新一代信息技术及最新的智能装备建设的铁前智能示范工厂,由省经信厅、省发改委联合向经信部推荐、入围。该智能制造示范工厂着眼于智能制造前沿科技态势,结合自身装备特点和管理要求,持续推进自动化、信息化、智能化技术的提升,对铁前原料场、烧结、球团、石灰窑、焦化和高炉六大工序进行一体化智慧管控,助力优化铁前生产管理模式,实现精益化生产、智能化决策、本质化安全,提高劳动生产率与成本竞争力,打造行业全生命周期铁前智能集控中心新标杆,走出一条具有引领示范效应的数字化转型之路,具有在全行业推广示范的作用,加快推动行业上下游向数字化转变。

公司总经理助理龚逸山介绍,铁前

智能示范工厂建设创新亮点颇多:打造工业互联网平台及智能应用;打造行业“物料跟踪系统TIPPS”;基于铁前地图打造全工序安全环保智能管理系统;集控规模最大化;智能化系统智能应用功能最完善;设备检测硬件条件最先进;全生命周期智能化运行铁前智能集控操作中心。技术痛点方面,解决了原料、烧结、焦化、高炉管控分散,不能高度匹配和协同问题;将几十个中控室分散在涉煤气、危化品、熔融金属等重大危险区域撤离,安全和集中度都大幅度提高。

龚逸山表示,公司搭建了全国规模最大的远程集控中心,布置超过120个监控屏,优化了铁前原料场、烧结、球团、石灰窑、焦化和高炉等六大工序、23个生产单元,实现人员优化120人。工人从操作岗转为技术岗,真正远离1500度高温炼钢区域,实现高危作业无人化,生产效率

提升两倍。

铁前智能示范工厂是把传统的钢铁流程制造和工业互联网充分融合的重要载体和创新平台,是中天钢铁集团(南通)有限公司实现精益化生产、智能化决策的重要抓手。目前,该公司布局“5G+工业互联网”,攻克关键技术瓶颈,为5G与钢铁领域融合创新、转型发展提供样板,努力争创国家互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合的典范;构建“决策中心+智慧工厂”管理模式,不断推动企业提质增效。未来,公司将继续运用“5G+云+AI+大数据”等ICT技术与钢铁生产深度融合,探索以工业互联网平台、大数据平台为代表的平台化应用,无缝打通工厂内数据采集、传输、处理、应用等全环节,全力打造信息化、数字化、智能化的“智慧工厂”,为钢铁行业提供可复制、应用性强、极具推广价值的智慧集控“中天模式”。

圩角河畔的倒影

初冬的圩角河,水面平静如镜,河畔的一排排楼房、水杉等倒映在水中,构成了一幅自然静美的山水画。

通讯员邹国童摄



进中提质力保“全年胜”

海门港新区做强骨干企业培育新兴产业

本报讯 (记者杨礼庆 通讯员吴薇)第四季度是持续巩固经济回升向好趋势的窗口期、关键期,海门港新区深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,敢为善为、对标对表,扎实落实、一项一项做好当下事,冲刺四季度,力保“全年胜”,以海门港新区的稳中有进,进中提质为全区经济挑大梁、扛重责、作贡献。

做大做强做优工业企业,发挥重点企业顶梁柱、顶得住作用,是推进工业经济高质量发展,为稳增长提供有力支撑的主要途径。中天绿色精品钢项目,是江苏省贯彻落实国家战略的重点示范项目,也是南通市委、市政府推进“大通州湾”建设、打造长三角一体化沪苏

通核心三角强支点城市的龙头项目。项目总投资约1000亿元,规划钢铁产能2000万吨。目前,项目两条生产线已相继试生产,形成了达产即大产的态势,并且实现了产销两旺,10月底应税销售已突破110亿元。“在销售端,我们的市场不仅仅是在江苏,还拓展到浙江、福建、海南。我们的原料备得非常充足,保证四季度生产顺利进行。”公司副总经理、党委书记耿冬雷告诉记者,“总体来说,我们到年底有望实现,甚至超过年度制定的目标,预计总营收会超160亿元。”

激发创新动能,培育壮大新兴产业,是形成新的增长点增长极的关键。今年7月刚进入满产运营的江苏赛冲智能装

备有限公司是家专业从事吊舱、包装设备、盾构刀具以及精密加工生产的企业,主要为中国铁建、中铁装备、德国博凯机械、美国康瑞铭等国内外一流客户提供高端精密零部件配套服务。截至目前,不到5个月时间,企业已完成订单超8000万元,订单已排到了明年7月份。“我们今年目标是应税销售1.3亿元,现阶段一是抓产量,另一个是在保证质量的前提下,完成客户装配的一些需求。”公司工程部经理张宝伟说。

接下来,海门港新区将继续牢牢抓住项目这一“牛鼻子”,一手抓招商引资,主攻大项目,以大项目快落地、快建设、快转化提升工业经济增量;一手抓现有企业技改投入、产能产量扩大,推

动规上企业做大做强,激活工业经济存量,夯实夯实工业经济稳增长基础。同时,将新增长点企业作为重点服务对象,根据新增长点企业发展实际,采取一对一帮扶措施,将有潜质进入海门“1532”大企业和“专精特新”企业的新增长点企业纳入重点培育库,扶持新增长点企业产能快速释放,帮助新增长点企业做好投入竣工“后半篇文章”。海门港新区经发局副局长顾健辉表示:“我们将继续结合规模企业库,制定企业走访情况调查表,深入实施‘副科职领导+经发局专员’双挂钩服务制度,关注重点企业,夯实人员责任,实实在在走访企业,原汁原味收集企业意见,尽心尽力帮助企业发展。”

龙信建设集团——

从“建筑承包商”向“建筑服务商”转变

本报记者陆新华 朱星俞 通讯员施锦超

走进位于海门开发区的龙信建设集团江苏建筑产业有限公司,只见车间内一片忙碌,在国内一流的流水线生产设备旁,工人们忙着生产各种装配式预制混凝土墙、板、梁柱构件。今年该公司在构件生产中创新管理方式,利用二维码技术进行运输、吊装的信息化管理,极大方便了施工现场的吊装,提高了车辆运输的效率,每天可为80至90栋的住宅提供装配式构件产品。

装配式建筑是大势所趋,如何对各个环节进行全面统筹控制,从根本上保证建筑工程的整体施工质量,提升资源的利用率?龙信建设集团今年还不断从技术层面上进行创新,简化装配式建筑的施工工艺流程。在集团装配式产业化展厅,集团董事长陈祖新向记者展示了他们新研发的产品——保温饰面一体化板。这款保温饰面一体化板采用三明治夹心保温技术,实现了保温和墙体一体化整体生产,现场一次性吊装,保温和结构在耐久方面实现同寿命周期,同时消除了保温的火灾隐患,对推动装配式建筑质量的提升起到积极作用。

党的二十大报告指出,坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用。龙信建设集团最近组织集团党员干部和全体人员深入学习党的二十大精神,表示要以党的二十大精神为指引,以实际行动更多地承担起国家装配式建筑产业基地的重大责任,坚持创新引领推动整个建筑行业不断实现绿色发展。“党的二十大报告为我们民营企业发展坚定了信心信念。我们要深入学习、准确把握,加倍珍惜新时代的成就经验,为我国建筑业加快绿色转型、稳定就业等方面作出积极贡献。”谈及公司未来的发展时,陈祖新信心满满,“现在国家倡导绿色节能建筑的理念,因此我们在装配式建筑上不停探索,推行绿色、环保、节能建筑,为百姓创造更加宜居舒适的生活环境。”

作为建筑业生产方式的变革,装配式建筑是建筑业转变发展方式的有效途径。龙信建设集团近年来不断探索装配式建筑技术前沿,通过申请专利、总结工法、编制国家行业和地方标准,以创新不断引领行业发展。

(下转A4版)

共同关注



舒适人居环境让人满意

十小区物业服务提档升级

本报讯 (记者钱丽君)“我们小区现在充电桩车充电桩也有,环境也搞得很好,和商品房小区没什么两样。”近日,家住海门街道广和苑的陆自相告诉记者,小区在物业的管理下,环境优美,邻里相处融洽。

据了解,作为民生实事工程之一的居民小区物业服务品质提升项目,今年全区选取10个小区开展试点,通过改造硬件设施,加强日常管护、提升服务水平,业主满意度不断提高。

2021年9月,北城首个新标准安置房小区——广和苑建成交付。受海门街道委托,嘉海物业管理有限公司为广和苑小区提供物业服务;嘉海物业“鸿管家”团队入驻小区以来,建立健全了红色物业管理体系,重点解决居民的急难愁盼问题。今年,嘉海物业召集了广和苑党小组、业主代表与电力公司代表,就呼声强烈的电动车充电桩问题进行讨论。经多方商讨,嘉海物业协作配合,7月,广和苑居民翘首以盼的电动车充电桩安装完成,给小区居民生活带来便利的同时,小区电动车停车秩序也得到有效管控。“我们进入广和苑后,对小区的硬件进行改造提升,加强小区的各项管理,现在我们小区是无违章搭建小区。”嘉海物业管理有限公司项目负责人徐银燕说。

据了解,今年试点的10个小区分别为光华时代广场、御庭尚城、红海苑、广和苑、春江花园、同慧嘉苑、日新新村、复兴新村北区、金三角小区、国际车城,总面积160.22万平方米,其中住宅面积97.36万平方米,楼栋数247栋,居民户数12990户。各小区物业针对小区特点和管理方面存在的问题,在全面提升管理模式的基础上,结合小区地理位置、现状、居民需求等,进行个性化改造。同慧嘉苑、春江花园、广和苑、红海苑地下车位标线全部到位,车辆导向合理布局,目前已投入使用,解决了小区乱停车现象。复兴新村北区、日新新村、国际车城进行了停车位改造,并加强小区车辆管理。

(下转A4版)

南通市海门区人民代表大会常务委员会 关于高质量办理人大代表建议的决定

(2022年11月10日南通市海门区第十八届人大常委会第八次会议通过)

>>> A2版

今日
导读